

上海证券报

股市评论17个版
沪深股市所有A股 日K线图 周行情表 39个版
优惠价 2.00 元

证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094 第4330期

2006.11.26 星期日

上海、北京、深圳、南京、无锡、南昌、武汉、
广西、石家庄、河南、成都、山东、山西、
沈阳、长春、西安、杭州等省市 同时印刷

周边市场	数据梳理	应时小报	停板大揭秘	强者恒强	股金在线	研究报告	大鳄猎物	大单投注站	机构股票池	博客风云榜	首席分析师	传闻求证	股文观止	鸡毛信	消息树	目录
(基金权证期货环球市场)	(涨跌榜流向榜排行榜)	(随行就市追寻热点)	(涨停跌停必有原因)	(追涨者乐园)	(解套门诊部)	(机构投资评级)	(资金热钱流向)	(短线热门股)	(中线成长股)	(我也能当股评家)	(股市让黑嘴走开)	(小道正道各行其道)	(奇文共赏疑义相析)	(下周特别关注)	(本周新闻评述)	

股指高点2245将成历史

2001年6月14日沪综指创下的历史最高点2245.42点，已经与我们阔别5年多！在漫长的熊市中，人们仰视这个历史最高点，总觉得是那么的高不可攀、遥不可及！又有谁能想到，在2006年还没有结束的时候，股市就涨到与这个历史最高点也就一个“大盘涨停板”的距离！“2006，中国股市元年”、“2006，大牛市的初始阶段”、“2006，10年大牛市的预演”，2007年、2008年，又将会有多少历史最高点被不断改写？！

一、不可能卖到最高价 ——写给今年大获丰收的投资者

总觉得在2000点上方的震荡市中应该减仓，尤其是那些靠题材炒高的股票！因为这个2000多点是靠大象们跳舞跳出来的！但对很多股票来说，现在抛掉它们抛的不是今年最高价，既然最高价已经在不久前让大家看到了，况且指数也没有回落的意思，谁愿意在“次高点”套现呢？

在老沙看来，倘若你在今年的大行情中最多时翻了番，好比100万变成了200万，那么我可以肯定你在200万时是不会出来的，还想着300万，可是现在却变成了170万，比最高时的200万少了30万，那你就更不愿意离场了！而我要对你说的是，你不可能卖到最高点，你能在170万出局已算高手，能在150万时清仓也属大赢家了！

给你看到一个最高点，然后在次高点下方坚定不移地出货，这是庄家的惯用手法，所以股谚云“把甘蔗最甜的一节留给别人吃”，但是这“最甜的一节甘蔗”绝大多数散户都恨不得也吃掉，到头来甜甜的甘蔗变成了难以吞咽的苦果！

尽管在大象们跳舞跳累了、抓紧时间休息的时候又出现了个股普涨的局面，但对绝大多数个股来说，相对于前几周仍还有10%左右的跌幅，创今年新高的只是极少数，所以我还是劝那些今年已有很大收获且持有靠题材炒高的股票的朋友们注

在大牛市中逛街

(之三)

意防范风险！

我写此文绝不是呼吁大家卖股票，对于那些有实实在在业绩支撑、市盈率或市净率都很低的股票，不在抛出之列！

二、明年，并不遥远

——写给仍旧被套住的投资者

老沙不止一次地强调今年是“中国股市元年”、“大牛市的预演”、是5年甚至10年大牛市的“初始阶段”！换言之，经过长达5年的大熊市，中国股市刚刚站在一个新的起跑线上，对于在近期那些技术图形向下破位的股票，对于至今还被套的股民朋友，明年还有的是上涨和解套的机会，现在若是割肉出局以后说不定会悔青肠子！

但是每一个至今还被套的股民都应该认真审视一下自己手头的股票，看看它们能不能在近几年的大牛市中会有比较突出的表现，近来老沙的吐沫都喊光了，大声疾呼“存银行不如‘买银行’”、“还有

新沙柳家书

建议，但是我认为，更换投资理念比换股更为重要！

早在今年4月，老沙就在一篇家书中写道——

“我想，过去的每一条投资理论、每一个炒作经验，都如同一道亮丽的颜色涂在了人们的眼镜上，使得这个市场在很多人的视线里变得更加光怪陆离；殊不知一个正在进行着股改、经历了5年熊市、已经与国际资本投资流向有所接轨的市场，需要每一个人重新评估以往主导我们投资方向的理念和方法，只有除掉戴着有色眼镜，才能真真切切地看清楚这个全新的市场的真面目！”

“股市是无情的，每一轮新的行情都会消灭一批机构和大户，同时也造就一批新的财团和富翁；在成功和失败之间，起决定性作用的就是看你能不能更新投资理念、跟上新的投资潮流，也就是能不能摘下那副曾经伴随着你获得过成功的有色眼镜！”

“我的话或许有些绝对，在一个急需更新投资理念的重要关口，不偏激也难！”

半年过去了，事实已经证明过去的那一整套投资策略几乎完全失灵，可是我们依然听到不知重复了多少遍的那些“谈股论经”，仅仅一句“盘子太大”就不知使多少人失去了了解套和翻番的机会，殊不知中国证券市场已经从“散户时代”过渡到“机构时代”，很多投资理念都在更新，死抱住“惯性思维”的投资者、股评人士必将与“惯性思维”一道被市场所淘汰！

老沙
11.24 夜